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PORTUGUÊS

Leia o texto a seguir para responder às questões de números
01 a 21.

Drogas:
Como estamos lidando com o problema?

O modelo atual de combate às drogas busca nada mais
nada menos que a abstinência completa das substâncias ile-
gais. Qualquer outro resultado que não passe pelo abandono
dessas substâncias de uma vez por todas é considerado um
fracasso. O argumento para chegar lá é forte: quem não largar
o baseado ou a seringa vai para a cadeia.

Essa guerra tem três frentes de batalha. A primeira é ten-
tar acabar com a oferta, ou seja, combater os fornecedores, os
narcotraficantes. A Polícia Federal brasileira, que apreende
toneladas de entorpecentes todo ano, trabalha nessa frente.
Outro exemplo saído desse front foi a substituição de cultivo
realizada na Bolívia e no Peru, pela qual os agricultores rece-
beram incentivos para trocar a lavoura de coca por outras
culturas.

A segunda frente de combate é a redução da demanda. Há
duas maneiras de convencer o sujeito a não usar drogas, ou
seja, de prevenir o uso das drogas. Além de ameaçar prendê-
lo, processá-lo e condená-lo – ou seja, reprimi-lo –, pode-se
tentar educá-lo: ensinar-lhe os riscos que determinada subs-
tância traz à sua saúde e colocá-lo em contato com pessoas
que já foram dependentes.

A terceira frente de batalha é o tratamento. Chegar à eli-
minação das drogas não pelo ataque à oferta ou ao consumo,
mas tratando aqueles que já estão dependentes da droga como
vítimas que precisam de ajuda médica em vez de algozes que
merecem repressão policial.

Das três estratégias, a que tem recebido mais atenção e
recursos é, disparado, o combate ao tráfico.

Após sucessivos aumentos do orçamento destinado à
guerra contra as drogas, os Estados Unidos são hoje o país
que mais gasta com isso. Há 18 anos, o país dispendia 2 bi-
lhões de dólares nesse combate. No ano 2000, o governo
federal, sozinho, torrou 20 bilhões nessa guerra – outros 19
bilhões foram gastos por Estados e prefeituras. Desse total,
13,6 bilhões (68%) foram usados no combate ao tráfico de
drogas e 6,4 bilhões (32%) destinaram-se a ações de redução
da demanda. Destes últimos, porém, mais da metade acabou
financiando a repressão: prisão, investigação e processo de
usuários. As campanhas educativas receberam 3 bilhões.

Em 1998, houve uma tentativa de correção de rumos. Em
uma reunião da assembléia geral da ONU (com a presença do
então presidente americano Bill Clinton e de Fernando Hen-
rique Cardoso), a entidade fez uma recomendação, que todos
os países membros assinaram, de que deveria haver mais
equilíbrio entre os recursos destinados à redução da oferta e
da demanda. Mas isso ainda não aconteceu.

(Superinteressante, jan. 2002.)

01. A leitura do texto permite afirmar que

(A) a preocupação com o consumo de drogas leva os paí-
ses a criarem várias estratégias para combatê-las.

(B) o Brasil e os Estados Unidos recusaram-se a assinar a
recomendação da ONU.

(C) a maior parte da verba que os Estados Unidos inves-
tem é para as ações de redução de demanda.

(D) os países sul-americanos investem mais no combate
às drogas do que os países norte-americanos.

(E) não há planos de combate às drogas nos países da
América do Sul, como Bolívia, Brasil e Peru.

02. Os valores investidos pelos Estados Unidos no combate
às drogas indicam que o problema

(A) é tratado indiretamente no país com ações externas da
ONU.

(B) cabe apenas aos Estados e prefeituras, que devem
diminuir os altos índices de consumo de drogas.

(C) recebe pouca atenção do governo federal, pois os da-
dos não são alarmantes.

(D) não implica o dispêndio de grandes quantidades de
dinheiro para o combate às drogas.

(E) é preocupante para o país e recebe altas verbas para
ser minimizado.

03. No título do texto, aparece o verbo “estamos”, conjugado
na primeira pessoa do plural. Isso é um indicativo de que
o problema do consumo de drogas

(A) tem recebido verbas da ONU e dos Estados Unidos.

(B) vem merecendo pouca atenção das autoridades.

(C) é um problema também vivido pelo Brasil.

(D) é maior no Brasil do que nos Estados Unidos.

(E) está aumentando assustadoramente no Brasil.

04. O termo “problema”, presente no título do texto, diz res-
peito

(A) à apreensão de entorpecentes.

(B) ao tratamento dos viciados.

(C) aos sucessivos aumentos dos gastos do governo.

(D) ao consumo de drogas.

(E) à falta de apoio do governo.
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05. O termo “abstinência”, que aparece no primeiro parágrafo
do texto, significa

(A) consumo.

(B) privação.

(C) apreciação.

(D) proibição.

(E) liberação.

06. De acordo com o texto, as ações para frear o consumo de
drogas são comparadas a uma guerra. Os termos que
comprovam essa afirmação são

(A) tráfico – campanhas educativas.

(B) frentes de combate – estratégias.

(C) frentes de batalha – aumentos do orçamento.

(D) combate às drogas – recomendação.

(E) abstinência total – estratégias.

07. Segundo o texto, a redução da oferta de drogas pode ser
obtida com

(A) a repressão aos usuários de drogas.

(B) o tratamento dos dependentes de drogas.

(C) o convencimento do sujeito para ele não usar drogas.

(D) o combate aos narcotraficantes.

(E) o aumento de campanhas educativas.

08. Quanto ao combate às drogas nos Estados Unidos, é cor-
reto afirmar que

(A) o governo federal investe mais que Estados e prefei-
turas juntos.

(B) somente o governo federal fica incumbido de investir
nesta área.

(C) os investimentos ficam sob a responsabilidade dos
Estados e, eventualmente, das prefeituras.

(D) os investimentos correm por conta das prefeituras.

(E) os maiores investimentos ficam na área das campa-
nhas educativas.

09. No trecho "os Estados Unidos são hoje o país que mais
gasta com isso", o pronome isso refere-se a

(A) ações de redução de demanda.

(B) sozinho.

(C) guerra contra as drogas.

(D) torrou 20 bilhões.

(E) sucessivos aumentos do orçamento.

10. No último parágrafo do texto, a expressão “uma tentativa
de correção de rumos” refere-se

(A) à liberação de verbas pelos Estados Unidos para paí-
ses como Bolívia e Peru, para diminuição do narco-
tráfico.

(B) à eliminação de gastos com as campanhas educativas,
cujos resultados não são satisfatórios.

(C) ao investimento do Brasil no combate às drogas, com
o apoio da ONU e dos Estados Unidos.

(D) ao controle da ONU sobre os recursos destinados à
repressão, com investigação e prisão de usuários.

(E) a uma distribuição mais justa entre os recursos para
as frentes de oferta e de demanda.
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11. Segundo o texto, a recomendação feita pela ONU

(A) teve ampla aplicação pelos Estados Unidos.

(B) foi elaborada por Fernando Henrique Cardoso.

(C) não está vigorando na prática.

(D) não contou com o apoio do Brasil.

(E) está sendo posta em prática por todos os países.

12. Indique a alternativa em que o trecho do texto apresenta
emprego de linguagem figurada.

(A) ... o governo federal, sozinho, torrou 20 bilhões.

(B) ... pode-se tentar educá-lo.

(C) ... tratando aqueles que já são dependentes.

(D) ... a entidade fez uma recomendação.

(E) Mas isso ainda não aconteceu.

Observe o trecho a seguir para responder às questões de nú-
meros13 e 14.

“Destes últimos, porém, mais da metade acabou financiando
a repressão...”

13. No trecho acima, a conjunção “porém” pode ser conside-
rada

(A) causal e expressa sentido de causa.

(B) adversativa e expressa sentido de oposição.

(C) alternativa e expressa sentido de opção.

(D) aditiva e expressa sentido de junção.

(E) consecutiva e expressa sentido de conseqüência.

14. Sem que haja alteração de sentido e de posição na frase, a
conjunção “porém” pode ser substituída por

(A) contudo ou pois.

(B) mas ou todavia.

(C) portanto ou contudo.

(D) contudo ou entretanto.

(E) logo ou contudo.

15. Supondo-se que duas estratégias de combate às drogas
merecem mais atenção do governo, assinale a alternativa
em que a frase está gramaticalmente correta para expres-
sar essa idéia.

(A) Das três estratégias, as que têm recebido mais
atenção e recurso são o combate ao tráfico e o trata-
mento.

(B) Das três estratégias, as que tem recebido mais
atenção e recurso são o combate ao tráfico e o trata-
mento.

(C) Das três estratégias, as que têm recebido mais
atenção e recurso é o combate ao tráfico e o tratamen-
to.

(D) Das três estratégias, as que tem recebidos mais aten-
ção é o combate ao tráfico e o tratamento.

(E) Das três estratégias, as que têem recebido mais aten-
ção são o combate ao tráfico e o tratamento.

16. No trecho “como vítimas queprecisamde ajuda médica”,
o verbo “precisam” tem como antônimo

(A) esperam.

(B) procuram.

(C) necessitam.

(D) carecem.

(E) prescindem.



PMSP/AsTécAdm/Port 6

17. Observe as frases:

I. Ocorreu tentativas de correção de rumos.
II. Houveram tentativas de correção de rumos.

III. Aconteceram tentativas de correção de rumos.

A frase do texto “houve uma tentativa de correção de ru-
mos”, na forma plural, pode ser substituída apenas por

(A) I e II.

(B) III.

(C) II e III.

(D) II.

(E) I e III.

Considere o trecho a seguir para responder às questões de
números18 a 20.

“Há duas maneiras de convencer o sujeito a não usar drogas,
ou seja, de prevenir o uso das drogas.”

18. A expressão “ou seja” indica

(A) restrição de idéias.

(B) resumo de informações.

(C) conclusão de dados.

(D) contraste de idéias.

(E) explicação de informações.

19. Mantendo-se o mesmo sentido, a expressão “ou seja”
pode ser substituída por

(A) dentre as quais.

(B) isto é.

(C) ou então.

(D) por exemplo.

(E) ou melhor.

20. O trecho “Há duas maneiras de convencer o sujeito” pode
ser reescrito de duas formas, segundo a norma culta. Elas
estão expressas em:

(A) Há duas maneiras de convencê-lo / Há duas maneiras
de convencer ele.

(B) Há duas maneiras de convencer ele / Há duas manei-
ras de convencer-lhe.

(C) Há duas maneiras de convencer a ele / Há duas ma-
neiras de convencer ele.

(D) Há duas maneiras de o convencer / Há duas maneiras
de convencê-lo.

(E) Há duas maneiras de convencer-lhe / Há duas manei-
ras de o convencer.

21. A expressão “Qualquer outro resultado” tem como plural
a forma

(A) Qualquer outros resultados.

(B) Qualquer outro resultados.

(C) Quaisquer outros resultados.

(D) Qualquer outros resultado.

(E) Quaisquers outros resultados.

22. Assinale a alternativa em que o emprego da crase está
correto.

(A) Pôs-se à chorar ao ver os amigos partirem.

(B) O cantor ofereceu a música à todas suas fãs.

(C) Não sei por que você insiste em escrever à lápis.

(D) O apego às coisas antigas era sua característica.

(E) O médico assistiu à paciente com carinho.
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As questões de números23 e 24 baseiam-se nos quadrinhos a
seguir.

(www. laerte. com. br)

23. Na placa, os verbos “servir” e “serve” têm, respectiva-
mente, o sentido de

(A) ser digno e oferecer.

(B) ter serventia e ajudar.

(C) auxiliar e ser digno.

(D) ajudar e oferecer.

(E) ser digno e ter serventia.

24. Assinale a alternativa em que a frase da placa apresenta
os verbos flexionados no tempo futuro.

(A) Quem não viver para servir, não servirá para viver.

(B) Quem não vivesse para servir, não servirá para viver.

(C) Quem não viveu para servir, não serviu para viver.

(D) Quem não viva para servir, não sirva para viver.

(E) Quem não viverá para servir, não sirva para viver.

25. Assinale a alternativa em que o sentido da palavra em
destaque, indicado entre parênteses, está correto.

(A) Ana mudou-separa Blumenau. (tempo)

(B) Saiucoma mãe para ir à escola. (lugar)

(C) Desde1987 ela não vê o filho. (modo)

(D) Talvezhaja falta de energia. (condição)

(E) Certamenteele virá para a festa. (afirmação)

26. Assinale a frase gramaticalmente correta.

(A) A praia estava meia deserta porque chovera muito.

(B) Bastante alunos fizeram suas matrículas ontem.

(C) Sobraram lugares no ônibus, viajaram menas pessoas.

(D) Não pude comprar a cal porque estava sem dinheiro.

(E) Tomei dois meio copos de vinho.

27. Assinale a alternativa em que a mudança de posição do
adjetivo em relação ao substantivo acarreta alteração no
sentido da frase.

(A) Ela veio de umapequenacidade. Ela veio de uma ci-
dadepequena.

(B) Aquela era umaantigacasa. Aquela era uma casaan-
tiga.

(C) Gertrudes arranjou umanovaamiga. Gertrudes arran-
jou uma amiganova.

(D) O livro foi escrito por umfamosoautor. O livro foi
escrito por um autorfamoso.

(E) Ela preparou uma comidagostosa. Ela preparou uma
gostosacomida.

28. Assinale a alternativa correta quanto à pontuação.

(A) Muitas pessoas às vezes, esquecem-se de seus com-
promissos.

(B) Muitas pessoas, às vezes, esquecem-se de seus com-
promissos.

(C) Muitas pessoas, às vezes esquecem-se, de seus com-
promissos.

(D) Muitas pessoas, às vezes, esquecem-se, de seus com-
promissos.

(E) Muitas pessoas às vezes esquecem-se, de seus com-
promissos.

29. Observe: guarda-roupaÿ guarda-roupas. Dentre as alter-
nativas, assinale aquela cujo plural é feito conforme o
modelo apresentado.

(A) Puxa-saco.

(B) Pé-de-moleque.

(C) Azul-marinho.

(D) Cirurgião-dentista.

(E) Amor-perfeito.
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30. Eu virei a São Paulo, se você _____.

O espaço da frase acima deve ser preenchido pela forma
verbal

(A) virá.

(B) viesse.

(C) vim.

(D) vir.

(E) vier.

MATEMÁTICA

31. Distribuição média, por tipo de equipamento, do consumo
de energia elétrica nas residências no Brasil.

Geladeira
25% Ferro elétrico

5%

Chuveiro
30%

TV
10%

Lâmpadas
incandescentes

20%

Máq. de lavar
roupa
5%

Outros
5%

Uma residência que obedece à distribuição dada no gráfi-
co tem um consumo mensal médio de energia elétrica
de 300 kWh. Como medida de economia, a família resol-
veu aposentar a máquina de lavar roupa e reduzir à meta-
de o tempo de utilização da TV e do chuveiro, de modo
que o consumo médio mensal, em kWh, foi reduzido para

(A) 220.

(B) 225.

(C) 230.

(D) 235.

(E) 240.

32. Tenho R$ 230,00. Se eu der R$ 35,00 para minha irmã,
ficaremos com a mesma quantia. A quantia que ela tem é

(A) R$ 140,00.

(B) R$ 150,00.

(C) R$ 160,00.

(D) R$ 170,00.

(E) R$ 180,00.

33. Uma fazenda retangular, que possui 10 km de largura por
20 km de comprimento, foi desapropriada para a reforma
agrária. Se essa fazenda for dividida entre 200 famílias de
modo que todas recebam a mesma área, cada uma delas
deverá receber

(A) 1.000.000 m2.

(B) 100.000 m2.

(C) 10.000 m2.

(D) 5.000 m2.

(E) 1.000 m2.

34. O indicador de combustível do veículo de Janilson mar-

cava
10

4
de sua capacidade total quando ele parou num

posto. Ele abasteceu o veículo com 18 litros de óleo die-

sel e o indicador registrou
10

7
. A capacidade total desse

tanque, em litros, é de

(A) 60.

(B) 65.

(C) 70.

(D) 75.

(E) 80.
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35. Numa reportagem publicada no jornalFolha de S. Paulo
(06.01.02) sobre dicas de como limpar manchas nas pare-
des internas de uma residência, a empresaTintas Coral
sugere uma receita caseira que deve ser feita com 10 par-
tes de água, 5 de álcool e 1 de detergente multiuso.
Se uma diarista deseja preparar 4 litros dessa receita, de-
verá usar de álcool, em litros, o correspondente a

(A) 1,00.

(B) 1,25.

(C) 1,50.

(D) 1,75.

(E) 2,00.

36. Um viajante comprou US$ 5.000,00 de reserva, a uma
taxa de 1,75 real por dólar. De volta para casa, em haven-
do usado a metade desse dinheiro na viagem, ele vendeu
a metade que sobrou a 1,96 real cada dólar. Então, esse
viajante lucrou

(A) R$ 425,00.

(B) R$ 450,00.

(C) R$ 475,00.

(D) R$ 500,00.

(E) R$ 525,00.

37. Um determinado relógio atrasou 22 minutos em 48 horas.
Continuando nesse ritmo, em duas semanas esse mesmo
relógio terá atrasado

(A) 02h34min.

(B) 02h48min.

(C) 02h55min.

(D) 03h14min.

(E) 03h23min.

38. Dependendo da espessura das paredes de uma geladeira,
há perdas significativas de energia, apresentadas na tabela.

Espessura das
paredes (cm)

Perda térmica
mensal (kWh)

2 65

4 35

6 25

10 15

Considerando uma família típica, com consumo médio
mensal de 250 kWh e uma geladeira com quatro centíme-
tros de espessura, a perda térmica nas paredes em relação
ao consumo total de eletricidade é de

(A) 30 %.

(B) 22 %.

(C) 14 %.

(D) 08 %.

(E) 05 %.

39. Numa competição de kart, Marcus Avião dá uma volta
completa na pista oval em 28 segundos, enquanto José
Lindinho leva 32 segundos para completar uma volta.
Quando Marcus Avião completar a volta número 40, José
Lindinho estará completando a volta número

(A) 38.

(B) 37.

(C) 36.

(D) 35.

(E) 34.
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40. Um jogo de cartas bem conhecido é o buraco. Eu e minha
esposa –nós– nas primeiras rodadas tivemos muito azar:
ficamos devendo pontos. Contudo, nas rodadas seguintes,
viramos o jogo contra os nossos adversários –eles– um
casal de amigos, como você pode ver nesta tabela:

Rodadas Nós Eles

1a -125 615

2a -150 520

3a 300 -110

4a 420 -260

5a 510 -200

6a 280 -75

Total ? ?

A dupla nós ficou, em relação à duplaeles, com uma
vantagem de

(A) 614 pontos.

(B) 745 pontos.

(C) 769 pontos.

(D) 802 pontos.

(E) 827 pontos.

41. Otávio arranjou um segundo emprego, mas estava com
dificuldades de comparecer todos os dias (inclusive sába-
dos e domingos) ao novo trabalho. Seu patrão, muito
bonzinho, fez-lhe a seguinte proposta: ele receberia um
salário de R$ 300,00 sendo que, após a 6a falta, pagaria
uma multa de R$ 2,00 para cada dia ausente.
Após 30 dias, Otávio recebeu R$ 270,00, o que revela
que ele trabalhou, nesse emprego,

(A) 7 dias.

(B) 9 dias.

(C) 11 dias.

(D) 13 dias.

(E) 15 dias.

42. O matemático grego Erastóstenes viveu muitas décadas
antes de Cristo: ele nasceu em 275 a.C. e morreu em 194
a.C. Pode-se afirmar que Erastóstenes morreu com

(A) 77 anos.

(B) 78 anos.

(C) 79 anos.

(D) 80 anos.

(E) 81 anos.

43. Dois sinais de trânsito fecham ao mesmo tempo, mas
enquanto um deles permanece 10 segundos fechado e 40
segundos aberto, o outro permanece os mesmos 10 se-
gundos fechado, porém fica 50 segundos aberto. O núme-
ro mínimo de minutos necessários, a partir daquele ins-
tante, para que os dois sinais voltem a fechar juntos outra
vez, é

(A) 3.

(B) 4.

(C) 5.

(D) 6.

(E) 7.

44. Sandra é uma estudante que quer passar uns dias de férias
em Santos. Ela está decidindo entre os hotéis Palacete I
(diária completa de R$ 25,00) e o Palacete II (diária
completa de R$ 20,00). Calculou que se escolhesse o Pa-
lacete II, mais simples, poderia ficar em Santos três dias a
mais do que se escolhesse o Palacete I. Sandra tem dis-
ponível, para essas diárias, uma quantia total de

(A) R$ 220,00.

(B) R$ 240,00.

(C) R$ 260,00.

(D) R$ 280,00.

(E) R$ 300,00.
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45. Certo remédio para gado é vendido em galões. A dose
para cada animal é de 3ml. Com um galão de 3,783 litros
desse medicamento, a quantidade de doses que pode ser
obtida é

(A) 1.261.

(B) 1.281.

(C) 1.301.

(D) 1.321.

(E) 1.341.

46. No jornal Folha de S. Paulode 02.01.02, foram publica-
dos alguns dados referentes ao artigo “Genética ameaça a
soberania da Física”, no qual está sendo mostrado que, a
cada ano, o número de pós-graduados no Brasil, em Ge-
nética, está subindo mais depressa que os da área de Físi-
ca.

Os dados são os seguintes:

1. Em 1987, a área da Física formava ao ano, no Brasil,
mais pós-graduados que a da Genética. Veja:

62

18

Genética Física

2. Em 2000, a área da Física continuava formando
mais pós-graduados, mas a Genética estava chegando
mais perto. Veja:

178

81

Genética Física

Em 2000, a porcentagem de pós-graduados forma-
dos pela área da Genética a mais do que os dessa mesma área
formados em 1987 foi de

(A) 300%.

(B) 320%.

(C) 350%.

(D) 380%.

(E) 400%.

47. Cinco crianças compraram, no total, três embalagens de
bala de goma e vão dividi-las igualmente entre elas. Em
cada embalagem há cinco balas. A fração de uma emba-
lagem inteira, que caberá a cada uma das crianças, é

(A)
10

9
.

(B)
10

8
.

(C)
10

7
.

(D)
10

6
.

(E)
10

5
.

48. Um produto que custava R$ 144,00 foi vendido por
R$ 36,00. Na promoção, o desconto anunciado era de
89% para esse produto. Um cliente mais astuto provou
que o anúncio era enganoso, pois o desconto verdadeiro
era de

(A) 60 %.

(B) 65 %.

(C) 70 %.

(D) 75 %.

(E) 80 %.

49. A densidade da gasolina é de, aproximadamente, 700 g/ÿ,
o que significa dizer que a massa de 1 litro desse combus-
tível é de 700 g. Então, a massa de gasolina que enche to-
talmente um reservatório de dimensões 2,5 m de com-
primento por 1,5 m de largura por 80 cm de altura é

(A) 180 kg.

(B) 210 kg.

(C) 1.800 kg.

(D) 2.100 kg.

(E) 2.400 kg.
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50. Um vestido que custa R$ 100,00 é oferecido com 10% de
desconto para pagamento com cartão ou cheque. Entre-
tanto, essa loja oferece mais 30% de desconto sobre o
novo valor para quem pagar em dinheiro. Nessas condi-
ções, o desconto total será de

(A) 43%.

(B) 41%.

(C) 39%.

(D) 38%.

(E) 37%.

ATUALIDADES

51. Considere as seguintes ações:

� � investimentos em saneamento, rede de esgoto e
água;

� � aumento no número de postos de saúde e ambulatórios;
� � campanhas preventivas contra obesidade, Aids e câncer

de mama.
(Veja, 24.10.2001)

As ações apresentadas pelo Relatório de Desenvolvimen-
to Humano da ONU indicam que o Brasil

(A) registra aumento da expectativa de vida.

(B) vive um rápido processo de urbanização.

(C) registra aumento da taxa de mortalidade infantil.

(D) tem ainda o predomínio de população jovem.

(E) apresenta diminuição da taxa de natalidade.

52. O trecho de 7,2 km de uma rodovia, inaugurado ontem, é
o primeiro da asa oeste. Os outros 25 km dessa asa devem
ser abertos ao tráfego no próximo semestre, interligando
as rodovias Bandeirantes, Anhanguera, Castelo Branco,
Raposo Tavares e Régis Bittencourt. Projetado em quatro
fases, terá 170 km quando concluído e permitirá a ligação
rodoviária dos centros produtores do interior do país com
o porto de Santos, sem que os caminhões tenham de pas-
sar pelas marginais dos rios Pinheiros e Tietê, desconges-
tionando o trânsito na capital paulista.

(Folha de S. Paulo, 24.12.2001)

Essa importante obra recebe o nome de

(A) Corredor de exportação.

(B) Agrobusiness.

(C) Rodoanel.

(D) ITU (Integração de Transporte Urbano).

(E) Rodovia Transversal.
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53. Aos 448 anos, São Paulo está em reforma... A prefeita
Marta Suplicy e o governador Geraldo Alckmin assinam,
com atraso de quase cinco anos, o protocolo do
PROJETO LUZ MONUMENTA, de reurbanização da
região.

A idéia é transformar o distrito da Luz, porta de entrada
dos imigrantes no fim do século XIX, como pólo

(Folha de S. Paulo, 25.01.2002)

(A) ecológico.

(B) cultural e arquitetônico.

(C) geopolítico.

(D) dispersor de metrovias.

(E) religioso.

54. A nova moda no setor público é a criação das agências
reguladoras. A transição do modelo de Estado interven-
cionista para o de Estado regulador está ocorrendo desde
meados da década de 90. Criaram-se, e estão sendo cria-
das, agências e regimes regulatórios para administrar
mercados novos em telecomunicações, energia, petróleo,
distribuição de água e transportes, entre outros. Já exis-
tem 14 agências reguladoras federais, 13 estatais e uma
municipal.

(Exame, 23.01.2002)

Uma das principais agências reguladoras é a

(A) EMBRATEL.

(B) ANEEL.

(C) SUDAM.

(D) SUDENE.

(E) PRODESP.

55. I. Viviane Senna – Presidente do Instituto Ayrton Senna,
uma das principais organizações brasileiras do Terceiro
Setor.

(Exame, 28.11.2001.)

II. Milú Vilela, que dirigiu a campanha, de 2001, do Ano
Internacional do Voluntário, a pedido da ONU, começa
nesta semana a se reunir com outros empresários para
apresentar propostas de trabalho e pedir fundos para o
IBRAVO (Instituto Brasileiro do Voluntariado), que
tem parceria com a ONU no programa Voluntário Cor-
porativo.

(O Estado de S. Paulo, 16.01.2002)

O Instituto Ayrton Senna e o IBRAVO fazem parte do
Terceiro Setor, expressão que se refere

(A) ao sistema de terceirização das indústrias.

(B) à política antiglobalizaçãodesenvolvida por alguns
partidos políticos.

(C) à formação de profissionais que estavam excluídos do
mercado de trabalho.

(D) à divisão da população economicamente ativa em se-
tores primário, secundário e terciário.

(E) a organizações privadas que se constituem para defen-
der temas que seriam de iniciativa do poder público.

56. O Aedes Aegypti começou a reinfectar o Estado de São
Paulo há pelo menos uma década, sem que houvesse
campanhas eficientes para detê-lo. O resultado foi a mul-
tiplicação dos casos de

(O Estado de S. Paulo, 28.01.2002)

(A) dengue.

(B) doença de Chagas.

(C) febre amarela.

(D) varíola.

(E) hepatite.
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57. A OMC (Organização Mundial do Comércio) inicia nesta
semana a nova rodada mundial de negociações, cuja lar-
gada foi dada em Doha (Qatar) em novembro de 2001.
Os países ricos estão de olho no mercado brasileiro de
serviços de energia e de saneamento (água e esgoto).
O Brasil se prepara para oferecer seu mercado de servi-
ços aos países ricos em troca da abertura do comércio e
queda de barreiras para

(Folha de S. Paulo,27.01.2002)

(A) os serviços de informática e reengenharia.

(B) as fórmulas químicas e farmacêuticas.

(C) os setores metalúrgico e minerador.

(D) os produtos agrícolas.

(E) a telefonia celular e fixa.

58. ... as primeiras chuvas de verão encharcaram os campos à
espera da semeadura nas terras planas de Rio Verde, ci-
dade de 150 mil habitantes no sudoeste de Goiás, uma
das regiões campeãs de produtividade nesse cultivo. Ime-
diatamente, tratores e semeadeiras deixaram os galpões
das fazendas, muitas delas de propriedade de desbravado-
res gaúchos, para iniciar o que promete ser um plantio
histórico e que resultará em novos recordes nas exporta-
ções do líder da agrobusiness.

(Exame, 14.11.2001)

O texto refere-se à produção de

(A) milho.

(B) arroz.

(C) feijão.

(D) soja.

(E) trigo.

59. Os presidentes Fernando Henrique Cardoso e Vladimir
Putin assinaram ontem uma declaração conjunta na qual a
Rússia formaliza seu apoio à reivindicação brasileira de
se tornar membro permanente do (da)

(O Estado de S. Paulo, 15.01.2002)

(A) ALALC.

(B) ALCA.

(C) OTAN.

(D) União Européia.

(E) Conselho de Segurança da ONU.

60. Em 31 de janeiro de 2002, tiveram início, simulta-
neamente, dois fóruns mundiais.
De um lado, aoNorte do planeta, teve início o 32o Fórum
Econômico Mundial que, neste ano, pela primeira vez
desde que foi criado, em 1971, não foi realizado em Da-
vos, na Suíça.
A sua realização em Nova York reuniu a presença maciça
de chefes de Estado e de governo, empresários, políticos,
intelectuais e artistas para discutir temas como a recessão
global, o ataque ao terrorismo e a crise argentina.
Do outro lado, aoSuldo planeta, no mesmo dia, começou
o 2o Fórum Social Mundial, com os mesmos temas e os
inevitáveis questionamentos à globalização.

(O Estado de S. Paulo, jan.2002)

O 2o Fórum Social Mundial ocorreu na cidade brasileira
de

(A) São Paulo.

(B) Belo Horizonte.

(C) Porto Alegre.

(D) Manaus.

(E) Fortaleza.


